



# ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ *вестки*

АВГУСТ 2020  
№ 23 (2928)

**ВСЯ ПРАВДА  
О ГЕРЦЕНОВСКОМ  
УНИВЕРСИТЕТЕ**

стр. 2



**ГЕРЦЕН ПЛАН**  
Главный корпус,  
городские локации  
и филиалы  
стр. 6-7



**НЕ ТОЛЬКО УЧЁБА**  
Ресурсы для  
самообразования  
стр. 12



Целый город внутри города, со своим руководством, своим внутренним устройством, с аллеями и садами, научными лабораториями и книжными магазинами, дворцом культуры и игровым клубом, с собственным издательством и обсерваторией, с церковным приходом и памятниками, с музеем и библиотекой... И это лишь малая часть того, что здесь есть. Речь идёт, конечно, о центральном кампусе Герценовского университета, расположенном в самом сердце Санкт-Петербурга.

РГПУ ИМ. А. И. ГЕРЦЕНА выходит далеко за пределы территории между Мойкой и Казанской улицей, между Невским и Гороховой. Герценовские факультеты и филиалы можно встретить по всему городу: институт народов Севера и факультет безопасности жизнедеятельности – на проспекте Стачек, филологический – на Васильевском острове, институт музыки, театра и хореографии – на Каховского, факультет русского языка как иностранного – на Лиговском, институт детства – на Московском проспекте, институт философии человека и институт дефектологического образования и реабилитации – на Малой Посадской... А за пределами города – филиалы вуза: в Волхове, в Выборге и даже в далёкой Махачкале, а скоро ещё один филиал откроется в Ташкенте.

Многие факультеты и институты в своём роде уникальны – они готовят ценных специалистов для всей России, охотно делятся с другими опытом и знаниями в своей профессиональной сфере, растут и развиваются уже на протяжении многих лет. Институт народов Севера, институт дефектологического образования и реабилитации, институт детства РГПУ им. А. И. Герцена и другие подразделения вуза – это бренд, который на слуху у специалистов в этих сферах по всей России.

В Герценовском университете обучается около 20 000 студентов – эта цифра сопоставима с населением небольшого городка, поэтому

сравнение вуза с городом действительно неслучайно. При этом РГПУ им. А. И. Герцена готовит специалистов в самых разных областях: здесь есть творческие и технические специальности, в университете изучаются точные и гуманитарные науки. Безусловно, одна из его основных задач – подготовка учителей, но тех, кто не собирается связывать свою профессиональную деятельность с преподаванием, не должно отпугивать слово «педагогический» в названии вуза, ведь его выпускниками становятся не только педагоги. Почти каждое учебное подразделение Герценовского университета выдаёт профильные дипломы по непедагогическим специальностям. Так, например, факультет истории и социальных наук готовит историков, которые после окончания вуза могут заняться наукой или пойти работать в качестве специалистов в музеи и архивы.

Помимо учебных и научных перспектив, Герценовский университет предоставляет студентам поистине широкий спектр возможностей для реализации своих талантов и во внеучебной деятельности. Театральные мастерские, художественные объединения, спортивные секции, студенческие отряды вожатых, археологов, строителей и проводников – для каждого найдётся своё место, чтобы раскрыться, найти новых друзей и любимое хобби, а может даже своё призвание в жизни. Ведь университет – это не только учебная и научная деятельность.

АННА СМЕРНОВА, корреспондент «ПВ»

